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$ Előfizetési, hirdetési
} és mindennemű rénzküldemények csakis 
t Horovitz Zsigmond lapkiadó nyugtatott 
< számlájára fizethetők. Misként történt 
1 lizetményeket nem ismerünk el.

Nincs kibúvó!
Khuen miniszteieinóknek bőséges 

félesztendő és vakon szavazó óiiási több­
ség állott rendelkezésére, hogy az or- 
szágot rendes időben költségvetéshez 

juttassa. És most mégis indemnitást 
kénytelen kérni. A magyar országgyűlést 
ném.ságba kellett fojtani, hogy gáncs 
és kritika nélkül vihessék keresztül a 
bécsi delegációs ország-árulást, ahol 
eldobálták az annexiós milliókat, meg­
szavazták az őrületes hadügyi követelé­
seket, dicsőítő ódákat zengtek a létszám- 
emelésnek és az osztrák birodalmi tö­
rekvések minden fajtáját ak, leócsárolták 
a nemzeti vágyakat és kihirdettek egy 
szégyenteljes uj elvet: hogy a nemzet­
nek nincs joga a tőle követelt óriási 
pénz- és véráldozatok megszavazását 
bizonyos nemzeti követelések teljesítésé­
től tenni függővé. Ezt ócska, közép­
korba illő politikának bélyegezte Tisza 
és Khuen ráduplázott. Közben elárulták 
az önál ó bankot, a készfizetést és pénz­
zel segítették Horvátországot, hogy még 
az is erőre jusson fölöttünk. A bánt elő­

léptették horvát miniszterelnökké és el­
küldték Bécsbe, Aehrenthallal tárgyalni 
a horvát és a magyar ügyekről. Tehát 
a külügyminiszternek beavatkozási jo­
got engedtek Magyarország belügyeibe,. 
holott a bán a magyar királylyal is csak 
a magyar kormány közvetítése utján tár­
olhat. Közben kigondoltak uj adó­
monopóliumokat a szegény magyar nép­
milliók újabb meg'erhelésére, a tanító­
kat, állami tisztviselőket, a kulturális és 
szociális reformok életbeléptetéséért kö­
nyörgő küldöttségeket pedig könyörtele­
nül kidobálták.

És mindennek a dicső „nemzeti 
munkának“ a vége ez, hogy a Knuen- 
kormány ugyanarra az indemnitásra szo­
rult, amiért a koalícióra kigyót-békát 
kiabált. Hiába akarják ma bemagyarázni 
a nemzetnek, hogy az indemnitás, — 
amelyet ilyen vétkes politikai okok miatt 
kénytelenek ma ők is az országgyűlés­
től kérni, -— nem a bizalom kérdése. 
Nagyon is a bizalom kérdése az, hogy 
az olyan kormány, meiy ilyen bűnösen 
bánt az ország pénzével, közjogával és 
vitális érdekeivel: érdemes-e arra, hogy

j az ország őt törvényesen megszavazott 
költségvetés nélkül, az eddigi keretek­
ben a nemzeti közvagyon további ke­
zelésével megbízza ?

Az ellenzék, mely hat hónapig né­
maságba volt fojtva, ezt a bűnös gaz­
dálkodást számon fogja kérni, még pe­
dig a legteljesebb hazafiul fölháborodás- 
sal, elszánt, kemény harcot indítva.

Je'lemzi Khuen megdöbbentő poli­
tikai .avaszságát az, hogy ő az obstruk- 
ciót maga szeretné saját maga ellen 
szándékosan fölidézni. Csapdának tekinti 
a küzdő ellenzékkel szemben az ob- 
strukciot, melybe most kénytelen bele­
menni.

Egy uj november tizennyolcadiké; 
tervez ugyanis, amikor erőszakkal ke­
resztül fog vinni egy uj házszabályrevi- 
ziót, minden harc, vagy obstrukció 
örökre való letörésére és elfojtására az 
országgyűlésen.

Az; ellenzéknek azonban ettől nem 
kell félnie. Ám próbálja felidézni Khuen 
a gyászos november tizennyofcadikát, 
keservesen meg fog győződni arról, hogy 
amilyen meglepően aratta az ország be-

Solingeni ríSC'S.'SSKft' Gósinál

Rórálé.
Ina : Ábrányi Emil.

A tizedik kupica anizellnél széles lenye- 
rével lecsapott a kerek márványasztalra, hogy 
az összes snapszos pohárkák rezegve lán­
colni kezdtek és rekedtes hangon fői­
kiáltott :

— Fantázia minden ! . . . Mondom 
százszor és ezerszer: fantázia minden! Le­
het, hogy van az univerzumban még boton 
dabb csillag is a főidnél, de szent igaz, 
hogy itt, ezen a világon, fantázia minden !

— Del ogy is fanfázia, Dőmők bácsi! 
Hál a gőz, a lokomotív, a vasul ?

— Szamarak vagytok, ha nem látjátok 
be, hogy az ember, amióta történetet csinál, 
fantáziából él . . . és fantázián nyugodott 
minden nagy emberi intézmény 1

— Hát a nehézkedés törvénye I Dar­
win és Edison I A villamos találmányok I

— Ntm egy pár okos emberről van 
szó, hanem a milliókról, a száz milliókról, 
az ezer milliókról I. . . Zeüsz, akinek Görög­
országban aranyszobrot állítottak, Jupiter, 
akinek Rómában mesés drágaságu templo­
mokat építettek, nem fantázia ? Az Olimp, 
mint istenek székhelye, nem fantázia ? Pán, 
a nagy Pán, aki élteti az egész természetet, 
nem fantázia? Az egész mithológiai trupp,

amiben ezer esztendőkig vakon hitt sok száz 
millió görög, nem fantázia ? A hellén és 
rénH állam mithológiai isteneken nyugodott, 
mint szilárd alapon. De mivel a mithosz merő 
képzelődés, mi volt hát ez a szilárd alap ? 
Fantázia, semmi egyéb I

— Ha szorosan vesszük . . .
— Hogy vegyem, hanem szorosan?... 

Szokraleszt halálra ítélték, mert a mitholó­
giai bandát kinevette. Hát talán ártatlan volt 
ez a fantázia ? Nem öllek a nevében hiva­
talosan embert, még pedig olyan lángeszű 
embert, mint Szókratész ? Nem kényszeri- 
fettek mindenkit a törvény erejével, hogy ezt 
a hazug famáziát úgy tiszteljék, mint a leg­
főbb, legszentebb igazságot ? . . . Hát a 
germánok istene, Wotan, nem fantázia ? 
Tiiór, vagy Trim, a kalapácsos isten, nem 
fantázia ? És a walküiök, akik a Walhallábe 
nyargalnak az elesetlek leikeivel, nem gye­
rekes képzelődés ? Az I tís mégis hosszú 
századokon ál ez a fantázia uralkodó t a 
germánok, a skandinávok egész világán. Ez 
volt a vallás, az állam 1 Ez a képzelődés volt 
az igazságok igazsága I . . .

— Végre is . . .
— Végre is mi a Mózes genezise, ha 

nem fantázia ? Az agyagtól gyúrt Ádám, a 
boidából fabrikált Éva, a lángpalossal ker- 
gelődző kéiub, a fehérszakái u isten, aki

Abrahámot személyes vizittel tünteti ki és 
Mózest — miután táblákat irt a számára - 
sajátkezüleg temeti el a hegytetőn, mint egy 
öreg sirásó, nem fantázia mindez ? És Jó- 
zsue, aki megállítja a napot ... és a cet- 
hal, aki a tengerbe dobolt Jónást bekapja 
mint egy apportáló vadászeb és három nap 
múlva sértetlenül kiköpi, hogy tovább pré­
dikáljon, nem fantázia mindez ? És nem ezen 
a fantázián nyugodott az egesz zsidó állam ? 
És nem hivatkoznak az ő-szövetségre most 
is százmilliók olyan szörnyű komolysággal, 
mint a hármasszőveiségre a mi diploma­
táink ? — A kegyelet szempontjából.

— Nem akarom sérteni senkinek a ke 
gyeletét. Én csak azt bizonyítom, hogy az 
emberek általában szamarak és fantázia min­
den I A kereszténység lényege gyönyörű, Jézus 
íelleme csodálatos ... de az Immaculata 
koncepció, a jászolhoz siető három király a 
vezető csillag (tudjuk, hogy minden planéta 
egy-egy ónás világ, megtőmve a maga teremt­
mény eivel) nem fantázia*? Lázár, a' már rot­
hadó Lázár, aki egy szóra engedelmesen föl­
tárnád és nyugodtan folytatja polgári foglalko­
zását — nem fantázia ? Az evangélium ahol 
ezek a szép legendák primitiv módon el 
vannak mesélve s aminek az igazságára S7Ü7 

és százmillió ember esküszik — • „em 
fantázia ? " nem

acba Bőbe modern tisztit© és mdáfestő intézete 
T m « cg sm 2K S 1 * .
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csapásával munkapárti sikereit, épp oly 
meglepően fogja most elsöpörni a nem­
zeti felháborodás vihara egész gyászos 
és bűnös uralmát. Az egész ország az 
ellenzékkel tart, mert nincs egyetlen ré­
tege a magyar társadalomnak, amely 
Khuen eddigi kormányzása által becsa­
pottnak, megcsaltnak, vagy legalább is 
csalódottnak ne érezné magát. Egy uj 
november tizennyolc idiki merénylet meg­
pecsételné a mai többség sorsát, úgy, 
amint Tiszáék merénylete megbuktatta 
annak idején a megromlott szabadelvű 
pártot.

A névszerinti szavazás befejeztével a 
Ház előtt megszámlálják a szavazatokat.

Elnök jelenti, hogy beadtak összesen 
174 szavazatot, ebből hanoit Thu. óc y Vil­
mos 125 szavazót, Bujanovich Sándor 58 
szavazatot, Macsvánszky József 53 sz'va- 
zatot, Tólh János 44 szavazatot, Dárday 
Sándor és Nyegre László 1—1 sz-vzaiot és 
üres volt 1 szavazólap. így abszoiut több­
séget csak Thuróczy kapott, tehát a tubbi 
három jelöli között uj választást elre idzli.

Felkiáltások balról: Ez a munka ! E'jen 
a nemzeti munka ! “

Elnök : Elrendeli tehát az uj szavazást 
a második és harmadik helyre jelöltek szá­
mára. Előbb azonban az ülést tiz percre 
felfüggeszti.
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A Varga-utcában a kathotikus főgimná­
zium tornatermét, a Pélerfiai választás he­
lyéül az egyházi tanácstermet, a Ciapj-U'cai 
választás helyéül pedig a tüzoltó-laklanvái 
választotta.

Az indemnitás vitája.
|A képviselőház ülése.

Az állami számszék elnöki állására 
éjféllé meg a mai ülés elején a jelölést a 
képviselőház s így a honatyák meglehetős 
számban gyűltek össze. Azután folytatták az 
indemnitás vitáját.

Berzeviczy Albert elnök negyed 11 
órakor megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Kened! Béla, a pénzügyi bizolfság elő­

adója, az uj monopólium-javaslatokról ter­
jeszti be a bizottság jelentését.

Elnök : Napirend szerint kővetke?ik az 
állami számvevőszék elnöki állásának betöl­
tése végett az 1870: XVIII. t.-c. 6. §-a értel­
mében a jelölés. A képviselőház három je­
löltet ajánl. Ha az első helyen jelöltnek nem 
volna meg az abszolút többsége, akkor újra 
szavaz a Ház s az ekkor legtöbb szavazatot 
kapott jelölt fog a király elé terjesztetni ki­
nevezés végett.

Szász Károly jegyző olvassa a névsort.
Az erősen berregő folyosói csengők 

lassan becsábifják a honatyákat a terembe 
ahol egyahnguan folyik a szavazás, a hor- 
vátok nem szavaznak, inkább kimennek a 
terembő1.

Dőmők bácsi, a kupicák nagyon 
szaporodnak! 6

— Bánom is én! Mi vitte a keresztese­
ket Jeruzsálembe ? Nem a fantázia ? Nem 
fantázia volt-e az. amin századokig vesze­
kedtek a Szent Cipriánok. Szent Polikárpok 
Akvinói Szent Tamások ? Nem fantasztikus 
szőrszálhasogatás az egyházatyák minden 
polémikus fejtegetése ? A gnoszlikusok és 
mannichéusok képtelen reformjai ? a pelágián 
tévtan, a nestoriánus tévtan, a monofiziták 
tévtana és a monoteleták tévtana ? És az a 
tömérdek végzés, amit a különböző egyete­
mes zsinatok hoztak az eretnekek el'en v A 
pokol, a purgatórium, a mennyország — • 
nem fantázia ? Szent Bertalan éjjelén nem a 
teológusok fantáziája miatt pusztult el százezer­
nél több férfi és vászoncseléd ? Maga Luther 
a nagy reformátor, a tudomány szempontjá­
ból micsoda? Egy korlátolt agyú bibliás ál­
modozó, aki naiv hiltel esküszik a halász­
evangélisták meséire és tintatartókat vagdos 
az ördög fejéhez! Még Kálvin se más, csak 
egy hidegebb fajtájú fantaszta ! . . . a har­
minc éves háború elpusztította fél Európát 
vallásos fantáziából, — ami voltaképen üresebb 
^súlytalanabb egy levegőbe fújt szappan- 
buboréknál !

— Dőmők bácsi, későre jár az idő !
— Lumpok ne beszéljenek időről ! 

Igen, igen, urbak - a katolikusok, a refor­
máltok, a mohamedánok, a buddhisták és 
az összes hilfelekezetek .. . á spanyolTnkvizi-

A városatya­
választások.

Küzdelem négy helyért.

A törvényhatósági bizottságban négy 
tagsági-hely üresedett meg bírom utcában. 
E helyekre a közgyűlés a választást d jóem­
ber 14-ére tűzte ki.

A függetlenségi párt nagy erővel készül 
a választásokra, amelyeknél a párt olyan je­
lölteket állított föl, akik a függetlenségi zász­
lót bizonnyal diadalra viszik.

A városi tanács már minden intézke­
dést meg is telt a választásokra.

Tudvalevő, hogy két bizottsági tagsági 
helyre a Varga-utcaiak, egy helyre a Csapó­
utcaiak s egy helyre a Pélerfia-utcaiak vá­
lasztanak és pedig a Varga utcában Jászay 
Rezső dr. és Motesiczky Hugó, a Csapó-ut­
cában Pongó Lajos, és a Péterfh-utcán 
Zöld Mihály tagsági helye üresedett meg.

A szerdai napra kitűzött választások he­
lyéül a polgármester kijelölte a kővetkező 
helyeket :

!nné RómíÓi P™án-VII-Gergely és Melanch- 
ton, Róma és Oxford, Tetzel izgatása és a 
towngowa viták.

Szent Ágoston és Luther —: mjnd 
mmd a fantáziát képviselik 1 ... És amondó 
vagyok, hogy a természettudós még Kés 
harmónikus istenhiléhez képest ez a fantázia 
bűnös merénylet, veszedelmes gőg és nevet­
séges gyerekjáték egy füst alatt !
igazárTszép' ,ah Dd6emÖk bácsi’ ez a m""iás

K,ag,hM”:piiiana,ba-
- Nincs ?
— Nincs ! Ez a valóság ! És valósáé 

koronáf #«’ h°Íy va!amelyikőtük tüstént til
Ä n%ZTm. köSö?n ad"il A k"ofcá-

a maga ftbfa J°bban' minl bácsi

koronll iNCm Viccel k6rck- - ha”=m &

bácsinak SZUrla£ le * '« koronát Dőmők 
pacsinak ... és mentünk kifelé a enha he
nem záruló kávéház márványasztala mellett 
A Ferenciek terén vittük át az öreget És a 
templom tornyában rórátéra harangozták 
orgonaszó búgott ki a sivár szürkületbe 
öreg lámpák reszkettek a félhomályban
nél aZ'»llagon“ZÍá' SZebbnek lalállam mia<íen-

A vándorkiállítás
rendszere.

Tizenhét uj kép Debrecenben.
Sűrűn nyilatkozik meg a vélemény, hogy 

hozzánk a vándorkiállítás magfjgyatkoz/a 
kiválogatva érkezett, holott a tény" az, hDgy 
nálunk a kiállítás nemcsak eredjii darab- 
számját tartotta meg, hanem színvonalban is 
emelkedett az első állomáshoz, Egerhez ké­
pest.

Négy év előtt ugyanis tényleg az volt a 
helyzet, hogy a jobb, elad itt képeket meg­
tartották a kiállításban. Most azonban az egy 
Szinyei kivételével az összes megvett képe­
ket kiadták vevőiknek s azokat mindig pó­
tolták.

‘ így az előző állomáson, S. A Ujhelyen 
17 kép kelt el, s ezeknek pótlásául tényleg 
17 uj kép érkezett Debrecenbe.

Ez tehát a darabszám fennmaradását 
bizonyítja. A mi pedig a színvonal emelke­
dését i leli, annak illusztrálásául elég annyit 
jelezni, hogy Eger óta a kiállító művészek 
száma is megnőtt és pedig olyan előkelő mű­
vészekkel, mint Róna, Mednyánszky, Töl- 
gyessy, Skuteczky. Ezek a kathalogus mű­
vész-névsorában (85 ik oldal) nem is szere­
pelnek, akiknek müveivel tehát a kiállítás 
színvonala minden kétségen kívül emel­
kedett.

Sajnos, hogy az összes állott műtárgyak 
a helyiség szűk volta miatt kiakaszthatók 
nem voltaki. Ez azonban vis major, amelyről 
senki sem tehet. Huszonöt kép részére már 
nem jutott hely, sőt az összes állványokat 
sem lehetett elhelyezni.

A kiállítást egyébként a közönség na­
gyon szorgalmasan látogatja. Azt kell monda­
nunk, hogy ilyen nagy látogatottságnak még 
egy kiállításunk sem örvendett. Reggel és 
délután a tanuló ifjúság van fent, a déli és 
esti órákban pedig a nagy közönség és pe­
dig a város szine-java.

Tegnap este már a müvásár is megin­
dult. Két műtárgyra é.kezeit ajánlat Balogh 
Bertalan igazgatóhoz s most folyik a mű­
vészekkel az alku, remé.hetőleg jó ered- 
mtnynyel.

Jegyzetek.
*

Hangok hallatszanak, amelyek hirdetik, 
hogy Magyarországon nagy a klerikalem us. 
Bármilyen tendencia szólaltatja is meg ezeket 
a hangokat, igazuk van: Magyarországon 
csakugyan terjed és grasszál és folytonosan 
erősödik a klerikalizmus. A klerikalizmus 
nyugati apálya valószínűleg azzal a hatással 
lesz nálunk, hogy itt dagályát okozzák a 
klerikalizmusnak, Mind az az erő, mely olt 
fölszabadul, hatni, működni fog nálunk és 
Róma, miután egyik csatát a másik után ve-

UlflSVlAF RflflPfrft Pr^§ai sonka, gyönyörű felvágottak gépen 
magjai DVUCgd szelve, színházi cukorkák kaphatók

Érmelléki bonok! Finom liquerök !Kossuth-utca 6. szám.
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szilette el nyugaton, vad elkeseredéssel fo» 
ntkifekfidni annak, hogy kivételes pozícióját) 
»égi hatalmát főntarlsa és megerősítse ná­
lunk. Jelen valóban már is vannak erre és 
ezeket a jeleket csak a vak nem látja. Ám 
mindenkit, aki aggódik, megnyugtathatunk, a 
klerikalizmus ezúttal hatalmon kívül grasszál, 
mert az igazi hatalom a Khuen-Kéderváry 
kormány kezében van és a Khuen-Héderváry 
kormány liberalizmusa felől mindenki meg 
lehet nyugtatva, aki a kormány működését 
ismeri. Kétségtelen, hogy a klerikalizmus 
kormányon és tényleges hatalmon kívül is 
félelmes erő : akkor azonban, amikor a tenni 
tudó és intézkedő hatalom nem az övék 
szinte nem is árt az, hogy mozognak, mert 
ezzel ébrentarfják és állandó visszahatásra 
ingerhk a liberális kormányhatalmat. Kleri­
kális ellenfél nélkül — amint ezt a szabad­
elvű párt huszesztendős története bizonyítja 

a liberalizmus hajlandó az elhájasodásra 
konzervatív megállapodásra. A reakció az 
élesztő szerepét játsza minden halandó kor­
mányzattal szemben, hogyha a nyugati álla­
mokban Európa-szerte legerősőbb a radika­
lizmus, könnyű megállapiiani azt az össze- 
függést, hogy kevéssel ezelőtt még a nyu- 
gáti államokban dühöngött és a nyugati ál- 
lamokban volt legerősebb a reakció. A ma­
gyarországi reakciótól sem kell tehát meg­
ijedni, hanem a magyaroiszági reakciót 
szépszerével le kell törni. Aminek - akárki 
hiheti — el fog jönni az ideje.

*

A Portugáliából kiűzött jezsuiták fartő- 
mányfőnőke ma külön kihallgatáson volt a 
pápánál és emlékiratot terjesztett eléje, mely- 
ben a portugáliai kormány jezsuita-ellenes 
vádpit cáfolja. Bizonyos, hogy a szentszék 
hitelt fog adni ennek a cáfolatnak. Azonban 
az a haj, hogy a memorandum valamikor 
majdnem szószerint tiltakozás volt, mellyel a 
rend a portugál néphez fordult, protestálva a 
kilil-ás ellen, a portugál nép pedig, mely el- 
végre a maga bőrén és közvetlen közelről 
ismerhette meg a per anyagát, úgy döntött, 
hogy ő maga is nekifogott és segített ki­
verni a jezsuitákat az országból. Ezek után 
a tiltakozásnak s egy esetleges szentszék! 
deklarációnak igen kevés hitele lehet, el­
végre a portugál nép volt elsősorban illeté­
kes arra, hogy döntsön, a döntést tehát fes­
sék respektálni. Ha pedig erőszakok és igaz­
ságtalanságok történtek velük, ezek ellen a 
jezsuiták panaszkodhatnak legkevesebb jog­
gal ; vannak kivételes alkalmak, amikor a 
civilizált társadalmak rendjén falülkerekedik a 
puszták törvénye, a „szemet szemért, fogat 
fogért, vélt vérért" elve.

Séta a Thaly-
szobákban.

Megtekinthetők a relikviák.

A napokban a Thaly-ereklyék két szo­
bájának rerdezése befejezést nyert s megnyílt 
a közönség előtt. A rendezést Zoltai Lajos 
mu zeum-őr végezte nagy tudással, kedvvel és 
ügyszeretettel.

i\Ia délelőtt munkatársunk Zoltai Lajos 
m uzcumőr kalauzolása mellett megszemlélte a

Thaly-szobákat, amelyekben fel vannak hal­
mozva az ősz kuruc által Debrecennek ha­
gyományozott, számos műtörténet! becscsel 

bíró relikvia.
Zoltai Lajos muzeumőr, aki a két szo­

bát berendezte gonddal és csinossággal, le­
hetőleg igyekezett megtartani azt a rendet, 
amely az elhunyt pozsonyi és budapesti la­

kásán volt.
Az első szobában van Thaly Íróasztala, 

amelyet 49 évig használt és amelyen legtöbb 
munkáját irta.

Ezen az íróasztalon van Teles Ede 
szobrász piákét, mintájának eredetije, amelyet 
az ország veretett Thaly tiszteletére, az 1904. 
évi obstrukció leszerelése alkalmából, az ő 
békeközvetitése érdeméül.

Nagyon érdekes dolgok vannak még e 
szobában egy üveg-szekrényben. Számos 
arany-, ezüst- és bronz-plaket, továbbá kül­
földi érdemrend, amelyeket tisztelőitől s ál­
lamfőktől kapott Thaly Kálmán. Feltalálhatok 
azok az eredeti díszoklevelek is, amelyek 
Thaly Kálmán dr. diszpolgárságának megvá­
lasztásáról szólnak.

A másik szoba is telve van különféle 
értékes relikviával. A többek között ott van 
az a zászló, amelylye! ravatala le volt takarva. 
Egy iratos szekrényben látható debreceni 
mandátumai közül két eredeti példány, to­
vábbá Apponyi Albert gróf cei uza-jegyzete 
azon beszédről, melyet Thaly temetésén 

mondott.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szerdán-Kard becsülete színmű. A szerző 
jelenlétében. Csütörtökön Cigányszerelem ope­
retté. Újdonság. Pénteken Cigányszerelem Ope­
rette. Szombaton Cigányszerelem Operette, Va­
sárnap délután Liliom Klári népszínmű. Este 
Cigányszerelem Operette.

* Cigány Szerelem. Lehár legújabb ope­
rettje, mely Bécsben, Budapesten uralja ma 
az operett színpadokat, Debrecenben decem­
ber 1-én kerül először színre. Kolozsváron 
ugyan-e napon, mig Nagyváradon december 
3 án kerül bemutatóra. Nyolc-tiz nap lefo­
lyása alatt az ország összes nagyobb szín­
padjain a Cigányszerelem operett lesz műso­
ron, még pedig mindenütt sorozatos előadás­
ban, úgy hogy alig lesz ember, aki ez igazán 
bájos, szép zenéjü müvet meg nem nézi. A 
darab magyar tárgyú meséje, szép zenéje, 
kiváló táiicszámai hosszú életet biztosítanak 
az operettnek. A debreceni színpadon kiváló 
gonddal készülnek a Cigányszerelemre. Zila- 
hyné S. Vilma, Szilassy Etelka, Miske Aranka, 
Horváth Kálmán, Kardos Géza, Désy és a 
többiek mind nagy igyekezettel tanulják az 
ének- és táncszámokat, nap-nap mellett foly­
nak a próbák, hogy precis és összevágó elő­
adásban kerüljön színre a világhódító Ci­
gányszerelem. Vidékről jegyek telefon vagy 
levél utján megrendelhetők. Telefon számok :

Titkán iroda : 545. Igazgató iroda : 735. Igaz­
gató lakása: 666. Level és sürgöny cim : 
„Színházi Pénztár, Debrecen.Az első három 
előadásra földszinti és I-ső emeleti páholyok 
és földszinti támlásszékek első sorai is kap­
hatók. A színpadi cigányzenét Veres Tóni és 
fia zenekara szolgáltatja. — Decemberi mfi- 
íorfervezet. Az igazgatóság következő műsor- 
tervezetet állított össze december hónapra. 
Cigányszerelem operette újdonság. (Lehár.) 
Leányvásár operette újdonság. (Kerner.) Ro­
bert és Bertram énekes bohózat újdonság. 
(Reőder.) Jánoska regejáték újdonság. (Mar­
tos-Jakobi.) Csók vígjáték. (Dóczi.) Coriolán 
tragédia. (Shakespeare.) Testőr vígjáték új­
donság. (Molnár F'„) Fedora színmű. (Sardou.)

Megnyitják a derecen- 
nagyváradi vasutat.

Lapvélemény az uj vasútról.

Néhány hét múlva már végig szalad az 
uj síneken az annyira várt és kívánt uj 
vasút, a debrecen—nagyváradi vicinális.

Abból az a kálómból, hogy a megnyi­
tás határideje rohamosan közeledik, a Buda­
pesti Hirlap ezeket írja az uj vasútról :

A debvectn—nagyváradi helyiérdekű va­
sút építő munkája annyira előrehaladt, hogy 
e vatu'nak forgalomba helyezése december 
közepére várható.

Az uj helyiérdekű vasúinak szűkeib- 
körü megjelölésére tulajdonképen helyesebb 
volna a derecske—biharpüspőkii helyiérdekű 
vasút elnevezést használni, mert a most meg­
épült uj vonal a debrecen— derecske—nagy­
ijai helyiérdekű vasú nak Derecske állomás­
ból indul ki s a M. Á. V. püspőkladány— 
nagyváradi fővonalának Biharpüspőki állomá­
sába fut be.

Mindazonáltal a vonatok Debrecentől 
Nagyváradra fognak közlekedni, mert az újon­
nan épült, 45 kilométer hosszú vasút egy­
részt a debrecen-derecskei 20 kilométer 
hosszú forgalomban levő vonalat, másrészt a 
M. Á. V. fővonalán a biharpüspőki—nagy­
váradi 5 0 kilométer hosszú vonalrészt peage- 
ként fogja használni, úgy hogy az uj vasút 
vonalainak forgalmi végső pontja Debrecen, 
illetőleg Nagyvárad állomás lesz.

A két végső pont között az összes tá­
volság tehát 70 kilométer. A 15 tonnás ko­
csiknak az egész vonalon való végigjárat- 
hatása céljából szükséges még, hogy a 
debrecen-derecskei vonalrésznek csak 5000 
kg. keréknyomásra épült felépítményét 6000 
kg. keréknyomásu teherbírásra erősítsék meg, 
amely munkát az engedelmező tárgyalás 
alkalmával a debrecen—derecske—nagyiétai 
helyiérdekű vasutrészvénylársaság magára 
vállalt. Egyébként ez utóbbi helyiérdekű 
vasutláí saságnak a most épült derecske— 
biharpüspőki-i vasút megalakítandó részvény- 
társaságával leendő fúziója már biztosítva

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők

K
4 forintért kaphatók a

özponti Cipő és Kalap Nagyáruház-!
„Központi“ címre tessék figyelni!

n
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van, amidőn is a már egyesített két vasút 
jogosan veheti majd fői a debrecen—nagy­
várad vasút nevét.

Az uj vonal Derecske állomás déli 
végéből ágazik el s azonnal keletnek fordul 
Konyár község mellé. Továbbad a 16 ik 
kilométernél eléri a konyári Sóstó-fürdőt, 
hol a közeiben fekvő Bijonla-pusztára való 
tekintettel Bajonta-Sósió-Iürdő elnevezéssel 
állomási építenek.

A vasút itt délkeletnek fordul s ezt az 
átlagos irányát mindvégig megtartja. Elha­
lad az egymás mellett fekvő Pocsaj és Esztár 
községek között s a Berettyó folyó áthida­
lása után érinti Kismarja, Nagykereki (Bocs- 
kay kastélya), Nagyszánió és Kisszántó köz­
ségeket s a M. Á. V. Biharpüspöki állomá­
sába annak nyugati végén fut be.

A vasút jellege teljesen sikfőldi négy 
ezrelék maximális emelkedéssel és 300 mé­
ter minimális Ívsugárral. A vágány 6000 kg. 
keréknyomásra épül. Egyetlen jelentősebb 
műtárgya a Berettyón át Pocsaj mellett épülő 
hid, amelynek az árterület áthidalásaival 
együtt két huszméteres és egy (középső) 
35 méteres nyílása van. A vasgyárak nagy 
elfoglaltsága miatt e hid vasszerkezetének 
gyártása megkésett. E zavaró körülmény 
nélkül a vasút már korábban megnyitható 
lelt volna.

ÚJDONSÁGOK

— legáSZ-SXOáré. A „Joghallgatók Ön- 
képző-köre“ december hó 1-án, délután 5 
órakor, a ref. főiskola dísztermében a meg­
indítandó „Jogászélet“ c. hetilap javára Jo- 
gász-soirée t rendez. Helyárak : I. hely 2 K, 
II. hely 1 K, állóhely 50 fillér. Jegyek előre 
válthatók Antalfy József jegyirodájában (Piac­
utca 44. szám.) A szoáré műsora: 1. Révfy : 
Éjjel a Tiszán. Előadja : a főiskolai énekkar. 
Mácsai Sándor énektanár vezetésével. 2. 
Megnyitó. Tartja : Roncsik Jenő, a J. Ö. K. 
elnöke. 3. Coppáe: A kovácsok sztrájkja. 
Előadja: Julow Jenő joghallgató. 4. Chopin : 
Cis-moll polonaise. Zongorán előadja: Tüdős 
Kata urleány. 5. A külföldi diákéletről. Sza­
badelőadás. Tartja: Dr Kovács Gábor jog- 
akadémiai tanár. 6. Puccini: „Tosca“ operá­
jából részlet, énekli: Csatth Kálmán joghall­
gató, zongorán kiséri Szűcs Kálmán joghall­
gató. 7. Yigszavalat. Előadja : Tóth Gyula 
joghallgató, 8. Palotási — Vlicsai : Dalra fiuk 
. . . Előadja : a főiskolai énekkar. Mácsai 
Sándor énektanár vezetésével.

— Csütörtöki felolvasó-est. A róm. kath. 
főgymnásium dísztermében holnap, csütörtö­
kön délután 5 órakor tartandó felolvasó-est 
műsora a következő :

1. Verdi—Liszt „Rigoletto-concert pa­
raphrase“ zongorán előadja Hegedűs Alice 
urleány.

2. „A modern művészet jogosultsága.“ 
Irta s felolvassa Balogh Bertalan uv, a képző­
művészeti tarsulai képkiáliitásának igazgatója.

3. Mozart: „Sarastró áriája a Varázs- 
fuvolából." Énekszóié. Énekli Fiscfur Rezső 
ur. Zongorán kis éri Szemerédy Béla ur.

4. Szavallat. Előadja Szüts Margit ur­
leány.

— Protestáns estély. A református főis­
kola Hittanszaki önképző Társulata ez isko­
lai évben ismét felújítja a múltban is oly 
szép sikerrel rendezett prot. estélyeket. Szük­
ségtelen ezeket hosszasabban ismertetnünk. 
Hiszen aki emlékezik még a kellemesen el­
töltött, de mé'y tartalmú estélyekre, amúgy 
is lálja, hogy mily nehezen nélkülöz e azokat 
protestáns társadalmunk az elmúlt év folya­
mán. Az első protestáns estély december 
4-én d. u. háromnegyed 5 órakor lesz a fő­
iskolai díszteremben a kővetkező műsorral : 
1. Régi magyar vallásos ének. Férfikarra : 
Mácsai, előadja a főiskolai énekkar. 2. Meg­
nyitó beszéd. Bereczky József főisk. senior. 
3. A főpap halála. írta és szavalja : Pánczél 
Jenő hittanhallgató. 4. Beethoven : Palketique 
sonáta. Zongorán : Simonffy Irénke urleány 
5. Beszéd. Szele Miklós vallástanár. 6. Széki- 
Kádár : Megpróbáltatásban. Énekli S. Nagy 
József hittanhallgató, harmóniumon kiséri: 
Herpay Gábor főgymn. s. tanár. 7. Sántha 
Károly : Múlt, jelen, jövő. Személyek : Múlt 
Kolozsváry Kiss László hiitanhallgató ; Jelen’ 
Bányai Lajos hitlanhallgató ; Jövő, Hajdú 
Ilonka urleány. 8. Vili. zsoltár. Közének — 
Akik tévedésből meghívót nem kaptak " de 
arra igényt tartanak, szíveskedjenek a főis­
kolai seniori hivatalhoz fordulni.

— Szabadiskola. Holnap, szerdán 6 óra­
kor Adler József tartja befejező előadását a 
„Bank és hilelügyek“ ről az iparfestület dísz­
termében. Az előadás vázlata ez : 1. Magyar 
problémák : Jegybankok. Az osztrák-magyar 
bank. A készfizelések. önálló vagy közős 
bank ? Bank és vámterület. 2. Helyi problé­
mák : Debrecen pénzintézetei 10 évvel eze­
lőtt és most. Honnan kerüllek elő azon tő­
kék, amelyek a pénzinlézetek vagyonát képe­
zik ? Mi az oka annak, hogy a pénzinléze­
tek száma folyton nő ? — A gazdasági élet 
c fontos kérdésével foglalkozó előadás min­
denki részéről nagy érdeklődésre tarthat 
számot.

5. Regény versekben. Irta s felolvassa 
Szathmáry Zoltán ur.

6. Dvorák : „Trió op. 74.“ I. hegedűn 
Schuszter József ur, II. hegedűn Göbler Géza 
ur, mély hegedűn Hóra Sándor ur által.

E rendkívül érdekesnek Ígérkező felol­
vasó-estére jegyek kaphatók az Antalfy.fále 
piac-utcai könyvkereskedésben. Ülőhely ára 
60 fillér. Állóhely 30 fillér.

— A mnpártoló egylet sorsolását az el­
múlt 1909. évre tegnap ejtették meg a kö 
vetkező eredménynycl: 400 koronás nyere­
ményt nyert dr Tervey Tamás, 200 koronásét 
Csanak József, 100 koronásokat dr Kovács 
József ügyvéd, Des Combes Henrik, dr Kardos 
Albert, dr Löfkovics Márton. A sorsolást ma 
este folytatják a kiállításban. Áz egyesület 
ezúton is értesíti a nyerteseket, hogy decem­
ber hó 10-ig vásárolni tartoznak, különben 
ahoz való jogukat az egyesület javára el­
vesztik.

ui. uaimuve. a aec
cem orvosi kar egyik illusztris tagja S 
Kálmán dr történelmi dalmüvet irt. Széli 
igen kiváló muzsikus, akinek a zeneszer 
terén eddig is jelentős sikerei voltak 
müve a Lackfi cimü opera, amelynek sző 
gét és zenéjét ő szerezie. Akik a dal 
egyes részleteit hallották, elismerőleg nyíl 
koznak annak szépségeiről, magyaros vol 
ről. A szövegkönyv nagy költői készsé 
,-UL, s-,a Pöfögő verssorokra szinte 
kínálkozik a szép zene. Az uj opera vez
ÄV5,tS xzon,g?rakivonata megrendelhető 
Széli Kálmán lakásán: József kir. here 
útba 35—37.

— íaggióg eg ügyvédjelölt párbaja. Teg
nap reggel 8 órakor a honvéd gyalogezre« 
aktanyájaban súlyos feltételű bandázsnélkül 
kardparbajt. vívott Hazay Elemér csendőr 
zászlós Illés. István ügyvédjelölttel. A haragoi 
felek összeszolalkozása egy leány miatt tör 
tent. A második összecsapásnál Illési egy 2( 
centiméter mélységű sebet kapott a mellén 
A felek nem békültek ki.

& ntnveaiiegezziiő parancsBelyi. A m. ki., debreceni 3 h( 
egészítő parancsnokság iroda 
Rdkóci ulca 24. b. szám a)á köl(ÖZ(

— Festőminták (gyönyörű tájképek, csend- 
clef, rózsák) kölcsön is kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzleíében, Piac-u'ca 12. sz. 
(Slencinger-ház.)

— Eljegyzés Leipniker Benő eljegyezte 
Újlaki Irmát, őzv. Újlaki Józsefné leányát 
Újlaki Antal iró. szegedi városi bizottsági 
tag és Újlaki Hitirik kir. államvaiuti fő­
mérnök nővérét.

- Blériot Hamel repüléséről. Graham 
White aviatikusnak a „Pearsons Migazine“- 
ban közölt és ál'a'unk csütörtöki számunk­
ban ismertetett interjúját ill:töleg Blériot 
aeroplángyára Párisból annak a köüésé-e 
kér fel, hogy a repülőgépek átlagos ára 
nem 30,000 korona, de jóval kevesebb, va­
lamint hogy tizenöt gépész alkalmazása a 
gép körül, mint amiről az inlerjuban szintén 
esett szó, merőben felesleges. így Hamel 
Cambridge! egyetemi hal gató angol avia­
tikusnak, aki csak az elmúlt hetekben pro­
dukált igen szép repüléseket Debrecenben 
és Nagyváradon, csak egy gépésze volt. 
Persze az avialikusok lehetőleg egyedül sze­
retnének maradni a versenyeken s ez az 
oka annak, hogy a repülésről olyan fantasz­
tikus híreket terjesztenek.

— Levágta kis gyermeke fejét. Bor­
zalmas gyermekgyilkosság történt Bánya­
vár községben. Egy fiatal anya hirtelen 
támadt elmebajában levágta ártatlan kis 
gyermekének fejét. Bányavár községben 
él Zadravecz Bálint gazda feleségével, 
született Novák Ilonával. A házastársak 
békés egyetértésben éltek egymással és 
gyermekeikkel, akik közül a másfél éves 
Ilona vo’t a legfiatalabb. Zadravecznén 
az ismerősök hetek óta aggasztó tüne­
teket vettek észre, az asszony ingerlé­
keny, ideges lett és gyakran úgy visel­
kedett, mintha megtébolyodott volna. 
Tegnap ki is tört rajta az elmebaj és 
ennek áldozatul esett a kicsiny Ilonka 
leány. Zadraveczné kis leányával egye­
dül volt otthon, midőn az anyán kitört 
az őrület. Kirohant a konyhába, föl­
kapta a fejszét, azzal visszament a szo­
bába, hogy a kegyetlen mészárlást végre­
hajtsa. A kis leányt az aszta’ra fektette 
és a fejszével egy csapásra levágta a 
gyermek fejét. A rémes esetnek csak­
hamar hire terjedt a faluban, nemsokára 
a csendőré» is megérkezett, de a gyil­
kos asszonynyal nem sokat végezhettek. 
Az a hozzá intézett kérdésekre nem tu­
dott értelmes választ adni. A csendőr­
ség őrizet alá vette.

— Nőizenekar. A megnagyobbított Re- 
mény-kávéházban november hó 26-ától na­
ponta, jó hirü nőizenekar játszik. Tisztán 
kezelt bel- és külfő'di borok kaphatók. Pon­
tos kiszolgálásról gondoskodik Weisz Márkus, 
kávés.

— A ma esli hangverseny. A Zenekedve­
lők Körének az idei évadban második fé­
nyesnek Ígérkező estélye ma pontban 8 
órakor kezdődik a Bika dísztermében. Az 
estélyen a világhírű brüsseü vonósnégyes 
társaság működik közre. Az illusztris művé­
szek a déli vonattal érkeznek Debrecenbe 
Budapeslről, hol kedden este tartották hang­
versenyüket. A mai estélyre jegyek csekély 
számban a nap folyamán Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedésében kapható, az esetleg 
megmaradt jegyek pedig este a pénztárnál.

— Szélhámos leány. Egy fővárosi lap a 
napokban relytélyes történetről számol be. 
Egy szédelgő leány, aki egy debreceni el­
szegényedett család sarjaként adta ki magát, 
megfosztott vagyonkájától egy budapesti 
házaspárt. Egy Schritta nevű nyugalmazott 
debreceni kir. ügyészné hamisított leveleivel 
és a debreceni árvaszék hamis okmányával 
tévútra vezette a házaspárt, hogy örökség 
vár reá s hogy azt megkaphassa, költségekre 
kicsalta a pénzt. A rendőrség kikutatta a 
szélhámos leányt, aki nem más, mint Pap 
Róza ismert csalónő. Soha se volt Debre­
cenben, mégis ezt a várost hasznába fel 
szélhámos terveinek keresztülvitelére.



1910. november 30. OEBRECZEN 5

— Gyújtogatás bosszúból. Nádudvarról 
jelentik: Dernjén Gábor Nádudvar egyik 
tekintélyes birtokosa az úgynevezett szelesi 
lógert kiadta Ludány Lajosné, Fekete Lász- 
Ióné és Katona Lajos ga?dáknak. Ezek a 
takarmányféléket helyezték el a lógerben. 
November 15-ikén Dernjén felszólította al­
bérlőit, hogy hordozzák el a Iógerből a 
holmijukat, tízek azonban nem tettek eleget 
a felszólításnak a rossz időjárás miatt. Bern­
jén megizente, hogy ha három nap alatt a 
íógor üres nem lesz, felgyújtja a takarmányt. 
A három nap el is telt. Dernjén erre Lud- 
mány Antalt bérelte fel egy koronáért, hogy 
gyújtsa fel a kazlakat. De ez nem telte meg 
a dolgot. Erre Dernjén Fejes József nevű 
cseléd,él utasította a felgyujlásra, amit a 
cseléd teljesített s több száz kereszt búza, 
szalma és rozs eléget*. A gyújtogatás miatt 
a károsullak a csendőrségnél feljelentették 
az esetet, mire az ügyészség a vizsgálatot 
megindította a bosszúálló birtokos ellen.

— Notiz. Felhívjuk sz. olvasóink figyel­
mét a mai számunkban közölt Borolin hir­
detésre. — E szer valóban bámulatos hatású.

— Önképzőkör! ünnepély. A debreceni 
kegyestanitórendi róm kath. főgimnázium 
önképzőköre december hó 3-án, délután 5 
órakor az intézet dísztermében ünnepélyt 
tart. Belépti-dij : Az 1—5 serban 2 korona, 
a 6—10 sorokban 1 korona, a többi sorok­
ban 60 fillér, állóhely 30 fillér. Az ünnepély 
műsora a kővetkező : 1. Lányi : Magyar nép­
dalok. Előadja a főgimnáziumi énnekkar. 2. 
B>ron : Szabad előadás. Tartja Popper Fe­
renc VII. o. t. 3. Byron : Manfréd I. felv. 1. 
jel. II. felv. 4. jel. Előadja Kovássy Miklós 
VII. o. t. 4. Pablo de Saraste : Csárdajele­
netek. Hegedűszóló. Előadja Adler Jenő VIII. 
o. t. Zongorán kiséri Popper Ferenc VII. o. 
t. 5. Tanulmányúton. Egyveleg. (Rákóczi in­
duló. E'ulazás. Cseh népdal. Wacht am 
Rhein. Svéd népdal. Kozák tánc. Angol him­
nusz. Ír népdal. Marseillaise. Torreádor in­
duló. Santa Lucia. Svájci népdal. Tirol! tánc­
dal. Szerb kolo. Szózat.) Előadja a főgim­
názium! ének- és zenekar. 6. A krakáler. 
Víg monológ Ábrányi Emiltől. Előadja Fal­
ler Gyula VIII. o. t. 7. Mozart: Sarastro 
áriája a Varázsfuvolából. Énekszóló. Énekli 
Fischer Rezső VIII. o. t. Zongorán kíséri 
Szemerédy Béla V. o. t. 8. Szomaházy Ist­
ván : Hófúvás. Vígjáték 1 felvonásban. 9. Le­
hár : Jupiter induló. Előadja a főgimnázi­
umi zenekar.

— Halálozások. A mai napon a követ­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál : 
Nyeste Istvánná ref. 81 éves, Csiszárik Írén 
r. kath. 21 hónapos, Böszörményi Mihály 
ref. 43 éves, Juhász Józsefné ref. 25 éves, 
V. Balogh Észter ref. 7 napos.

— Bútorok mindenféle fa- és kárpito­
zott kivitelben Killer Ede cs. és kir. udvari 
szállító butorgyáros, Piac utca 68. sz. alatti 
nagy butorlelepén legjutányosabb árban 
kaphatók.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók 1
Hunnia képei tartósak!
Hinni« levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
— Dr. Vajda József debreceni ügyvéd

irodáját Piac-utca és Szent Anna utca sarok 
épületébe (gyógyszertár épület) helyezte át. 
— Bejárat Szent Anna (volt régi Teleki-u') 
1. szám alatt.

HOROVITZ ZSIGMOMD
könyvnyomdája

Piacz-utcza 12. sz. a.

Karácsony előtt.
Az Omke. a kereskedőkért.

A kereskedelmi miniszter két év előtt 
rendeletet adott ki, amely szerint Budapest 
székesfőváros területén a karácsonyt megelőző 
vasárnapon az ipari és kereskedelmi elárusi- 
tást és házhoz szállítást az egész napon át 
egvszersmindenkorra megengedte. A vidéken 
azonban a szóban lévő vasárnapon az egész 
napon át az ipari és kereskedelmi elárusitás 
és házhoz szállítás csak abban az esetben 
végezhető, ha eziránt külön rendelkezés tör­
ténik.

Az Omke. most az utóbbi értelemben 
tett javaslatot a miniszternek, kérve, hogy 
függessze fel az ez évi december hó 18-ára 
eső vasárnapra a munkaszünetet külön ren­
delettel a vidékre nézve is.

A kérést azzal indokolja az Egyesülés, 
hogy ugyanazok az igények, amelyek ezen a 
napon a fővárosban a munkaszünet felfüg­
gesztését szükségessé teszik, a nagyobb vi­
déki városokban, sőt a kisebb községekben is 
megállapíthatók, továbbá, hogy a karácsonyt 
megelőző vasárnapok munkaideje tekintetében 
Ausztriában és Németországban is különleges 
rendelkezések vannak érvényben, végül, hogy 
a vasárnapi munkaszünet újabb szabályozása 
végett készített legutóbbi törvénytervezet már 
azon az alapon áll, hogy a nyílt árusítással 
foglalkozó üzletik a karácsonyt megelőző va­
sárnapon az egész országban az egész napon 
át nyitva tarthatók legyenek.

Habár Mihály
a fogházban.

Nem kapott halasztást.

A„Wekerle—Kossuth-kormány panamái“ 
cimü röpirat szerzője, Habár Mihály lap- 
szerkesztő ma délelőtti tiz órától kezdve a 
budapesti ügysszség fogházában van, ahol 
megkezdte a jogerős két hónapi és két heti 
fogházbüntetés kitöltéséi. Halasztást hiába 
kért az ügyészségtől, nem kapott s mivel dr 
Sélley Barnabás kir. főügyészhelyettes idézé­
sére nem jelent meg, ma reggel detektivekkel 
állíttatta elő és tudomására hozta, hogy 
nyomban meg kell kezdenie a büntetést.

Habárt előállítják.
A főkapitányság ma reggel átiratot 

kapott az ügyészségtől, amely felszólította a 
rendőrséget, hogy Rákospalota, Pap-utca 2. 
szám alatt lakó Habár Mihály lapszerkesztőt 
állítsák elő. A főkapitányságtól detektívek 
mentek ki Rákospalotára és az előállítást 
azonnal foganatosították.

Még tiz óra sem volt, a mikor Habár 
Mihály egy fogházőr kíséretében elhagyta dr 
Sélley Barnabás íőügyészhelyettes hivatalos 
helyiségét.

— Ma reggel — mondta Habár munka­
társunknak - detektívek Jelentek meg a 
lakásomon és előállítottak az ügyészségre. 
Sélley főügyészhelyettes ur tudomásomra 
adta, hogy azonnal meg kell kezdenem a 
büntetés kitöltését. Én mondtam a főügyész­
helyettes urnák, hogy úgy tudom, - az 
igazságügyminiszter ur halasztást ad, amire 
azt válaszolta Sélley, hogy neki erről nincsen 
értesülése.

nincsen halasztás.
A bűnvádi pet rendtartás 509. szakasza 

értelmében két hónapi halasztást adhat az 
ügyészség is saját hatáskörében, ha a bün­
tetés azonnal való megkezdése az elítéltnek, 
vagy a családjának súlyos anyagi bárokat

okozna és ha nem kell a szökésétől tartani. 
Dr Séllyey Barnabás főügyészhelyettes ki­
jelentette munkatársunknak, hogy azért állí­
totta elő Habárt, mert fölhívására nem je­
lent meg és azért nem adott halasztást, mert 
Habár Mihály kérelmének a megokolása 
nem olyan volt, amely az 509. szakaszban 
foglalt méltányossági okok alapján indokolttá 
tette volna a halasztást.

Az elkésett felfüggesztés* 
Az igazságügyminiszter tegnap dél­

előtt felfüggesztette a büntetés végrehajtá­
sát, az irat azonban elkésve érkezett az 
ügyészségre. Most pedig már, hogy Habár 
megkezdte a két és fél hónapi fogháza*, 
csak a büntetés megszakításáról lehet szó. 
Dr Gál Jenő védő tegnap Bécsbe utazott s 
igy ma nem tehette meg a kellő lépéseket 
védence érdekében. Helyettese, dr Gál Mik­
lós sürgős kérvényt adott be az igazságügy- 
miniszterhez, akitől a büntetés megszakí­
tását kéne.

TÁVIRATOK.
A függetlenségi párt győzelme.

Nagyenyed, november 29. A tegnap 
bevégződött törvényhatósági bizottsági 
tagválasztások Nagyenyeden az ellenzék, 
a függetlenségi és 48-as párt teljes győ­
zelmével végződtek. Tizenegy helyre 
ugyanannyi függetlenségi jelöltet válasz­
tottak meg, a munkapárt' legnagyobb 
erőfeszítése dacára. Ma Nagyenyed vá­
rosának tizennyolc választott bizottsági 
tagja mind ellenzéki. Majdnem teljes 
számban jutottak be a függetlenségi je­
löltek a megye többi kerületéből is. A 
munkapárt mostani vereségének tulajdo­
nítható az, hogy Balázs Endre, nagy- 
enyedi pénzügyigazg ttósági segédtitkárt, 
aki a képviselőválasztás alkalmával a 
függetlenségi jelöltre szavazott, a pénz­
ügyminiszter hirtelen áthelyezte Nagy­
károlyba. Az általános képviselőválasz­
tások lezajlása óta ez a nyolcadik át­
helyezés a pénzügyi és adóhivatali tiszt­
viselők közül, akik egy-két kivétellel, 
függetlenségi érzélmüek. így hova-tova 
a nagyenyedi függetlenségi párti tiszt­
viselőket az ország különböző varosaiba 
szórták szét.

A hosszupályi-i petíció.
Budapest, november 29. A biharmegyei 

hosszupályi-i választókerületben az általános 
választások alkalmával Beöthy Lászlót, Bihar- 
megye főispánját, választották meg 21 szó­
többséggel Fisch Ernő Justh-párti ottani 
földbirtokossal szemben. A kisebbségben ma­
ralt párt a választást petícióval támadta meg, 
amelyet a kir. Kúria november 8-án és ma 
folytatólagosan tárgyalt. A tárgyalást holnap 
folytatják, előreláthatólag több napig fog 
tartani.

Rend Mexikóban.
Mexikó, november 29. A zavargásokat 

teljesen elnyomták. Mindenütt helyreállt a 
rend és nyugalom. Az Unió kongresszusa 
Porfirio Diaz elnöknek bizalmát fejezte ki.

Toleztojné haldoklik.
Varsó, nov. 29. Tolsztojné állapota a 

tegnapi könnyű javulás után ismét rosszab­
bodott. A grófné aggóniában fekszik. Az or­
vosi konzílium akut lüdögyuladást állapított 
meg. Minthogy a grófné szívműködése gyen­
gül, a katasztrófa minden órában beállhat.



Két testvér halála.
Bárót, november 29. Orosz János 

szárhegyi gazda udvarán kutat ásott két 
fia, a 21 éves Péter és a 19 éves Já­
nos. Már jó mélyen tartottak, amikor a 
kút falai, amelyek nem vo!tak megtá­
masztva, beomlottak és a két testvért 
maguk alá temették. A közelben nem 
volt senki, aki segítségükre sietett volna 
és a két fiatal legény ott fűlt meg a 
sáros földtömeg alatt.

A legénység zsoldja.
Bécs, november 29. A „Fremdenbtatt“ 

írja: Mint értesülünk, a legénységi zsold eme­
lése, amelyet a hadügyi kormányzat a folyó 
évre szóló költségvetésben kért és amelyet a 
delegáció megszavazott érvénybe fog lépni.

Nagy hajókatasztrófák.
Hamburg, november 29. A tömeges 

hajószerencsetlenségekről még a követ­
kezőket jelentik: Éjjel erős köd volt, 
úgy, hogy körülbelül nyolcvan hajó 
kénytelen volt horgonyt vetni. Délelőtt 
szokatlanul sok gőzös mozgott a szűk 
hajóvonalon és hét összeütközés történt. 
Tizenkét hajó megrongálódott és kettő 
közülök elmerült.

István, Dankó Imre, Dapsy Miklós, Dr Darkó 
Jenő, Darvas Miksa, Dávid Zoltán, Dávid 
Zoltán, Dávid Jakab, Deutsch Ignác. Deutsch 
Lajos, Dessert Gergely.

Folytatjuk.

KÖZGAZDASÁG.

Láng Etel halála.
Budapest, november 29. A Százados­

idon, a városi kislakások egyikében, ma éjjel 
belső elvérzésben hirtelen meghalt Láng Etel 
53 éves nyugalmazott színésznő. A rendőrség, 
miután az elhunyt színésznőnek iit semmiféle 
hozzátartozója nem volt, a holttestet a tör­
vényszéki orvostani intézetbe szállította. Láng 
Etel kedvelt komikája volt csaknem vala­
mennyi budapesti színháznak, volt a Nép­
színház, Magyar színház, Városligeti színház, 
több orfeum tagja ; a közönség, bár Láng 
Etel komikuma kissé vaskos volt, mindig 
szerette. Csak három évvel ezelőtt ment 
nyugdíjba, nagyon elhízott és állandóan be­

tegeskedett. A halál sok szenvedéstől vál­
totta meg.

(Déli zárlat)
Budapest, nov. 29.

Változatlan áron elkelt 8000 mm. búza. 
Minden egyéb változatlan.

A határidőüzlet iránya ösztönzés hiá­
nyában nyugodt volt. A gabonanemüek ára 
szilárd megnyitás után a malmok tartózko­
dása folytán lemorzsolódott. A forgalom szűk 
keretben mozgott.

búza ápr.................. 10 99—11-02.
búza máj...................10'97—lom
búza okt.................. 10-62—10-57.
rozs ápr................... 7"84— 7'86.
rozs okt...................................
zab ápr.................... 8 40- 8-39."
tengeri máj. . . . 5'62— 5 60.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 668.25. Ma 
gyár hitel 857.75. Irányzat: folytatólagos el­
adásokra I nyha.

A 1911. évi esküdtek.
Az esküdtbirák főlajstroma.

A debreceni kir. törvényszék elnöke 
most bccsálotla ki az 1911. évi esküdtek 
lajstromát, amelybe a következő debreceni 
lakosokat vették föl:

áx,erle.,R.aÍm.u"d. Aczél Henrik, Acker- 
’ Aber Almási Ferencz,índ,°.rffy Béla, Antalfy Ferencz, Arany 

Tlszman" ferencz, Dr Bacsó Dezső 
Bakos Tibor, Bakóczi András, Dr Balázs
bIÍS MÍhS1" nalkDnyÍ MÍk,ÓS’ Balla LaÍ°s>
Bállá Mihály, Dr. Balogh Géza, Balogh Pé- 
or’, Díw Barna Lászl0. Barra Gyula, ifj 
Rarfh Ipán‘el’ Ba£'a LaÍ°S’ Bar,ha Mihály, 
P Bay Is,ván’ BanoliczaPál, B=nk Árpád, Bárány Henrik, Bárdos 
ueza, Beck Antal, Benedek Lajos, Dr. Benkő 
Lajos ifj. Berényi Gábor, Berénvi Lajos, 
Bernát Jenő, Bernfeld Sámuel, Berzóffy 
Vincze, Besenyei Gyufa, Beznák Aladár, Bé-
Isíí Aft BikÍ5LV' Lász,ó> Bird B"1- Bisutka 
!sjyán- Blafner Kálmán, Bodnár József, Bor- 
bély Ferenc, Bodnár Pál, Bornemisza Károly,
M?fifvISHán Dl" BorrzsoV3y Jenő, Bozóki
mán1 p/t ' I ?z?ay Bál, Böszörményi Kál-Sátdor ŐR.,sS Aár!; ,Brfnn Zs'gmcnd, Bundi
PéTer Dr relnd!cS' ?anak Já™s. Csapó 
Eélei, Dr Csath Sandc-r, Csáthy Ferenc
Ovuh80br rhAer,Rz?SObiín ,stván- Csontos 
Gyula, Csűrös Béla, Cziczó Lajos, DAu

A ma-mok üzemkorlátoz sa. Megírtuk, 
hogy a budapesti és vidéki malmok raktára­
iban az utóbbi hetekben jelentékeny készle- 
tek halmozódtak fel s mindenfelé érezhetővé 
válik a buzahiány. A malmok ezért üzem­
korlátozást terveznek december 15-éfől kezdve 
Elvben már meg is egyeztek abban, hogy 
lanuártói márciusig hetenkint csak 5 napon 
át dolgoznak, az üzemkorlátozás életbe is 
fog lépni, hacsak váratlan akadály esetleg 
közbe nem jön. 8

üj nemzetiségi pénzintézet a Felvidéken.
RaSSSíK0ki ^y‘tra városéban Mestyanszka 
ßankä cég alatt bankot alapítanak, amellyel
inifíf áV- a^,l^cióknak akarnak szolgaia­
tokat tenni, a bank élén több ismert pán- 
szláv agnátor áll. Nyitrán a magyarságPkő- 
rében erős mozgalom indult meg, hoev a 
pánszláv bankkal szemben erős nemzeti 
pénzintézetet szervezzenek. 21

I regény.
a régi jó világból.

II-ik kötet.
VII.

Folytatás.
min# Äihäly eza,aíf ment váglatva
m3, mii an8yala ü dőz és nem'
"W&'fi lobo gna 

b°an1ÍJ.8070lyf,0/11 idéllen felhőfoszlányok8 
.ilmnlLtfzh 'díllenebb “malikban M. 
neinA8 k .Í£,]ében a gondolatok ; a főidőn
tét érlenyminthaSZéí CSá,ía,ngolt és abol a tes- 
mindezf’Kupecz3 «SSTÍSi érezt^neí
tóit“: csak^azi S,""!!”' mVörlémk' MrO- 
van g,al^ZL'“edL,SymS;i"=" 

természet bőszült haragra zudult volna hot 
tuszkolja, ösztökölje : boszura, boszura !
evol-ká a /, ‘ 32 1g °Iyan szinte,en ron 
gyoi.ká, azért gomo yognak a felhők ntv-„ombán feje ,m„; Ll mbd Ml ÍLatt
zilva, hogy rajta e gyalázat megtörtént és a
mtlVZér.iN VÖIt 0,yan vad veszettséggel, hogy 
fülébe ordítsa a szót: boszu ! boszu ! 8
d f Üli, ha ő így becsatangolhaíná e föl 

Ha elseperhetné az egész emberfajt,

amely neki egytől egyig halálos ellenség z 
úgy ü'dözi bán almáví 1, gyalázalával Rhnés 
szerelne szökni tőlük, el, messze, ahol sí 
sem ismeri. »enter
berek«T' SZÖW ' i"bae,ni e eonMz M-

De elébb boszu I boszu!
Úgy ég úgy tombol evágy kebelében! 

Mintha szive lángra gyuladt volna ! n
. , = Jángot ha az emberek közé szór­
hatná, hogy pusztulnának el valamennyiéi 
és nem maradna meg belőlük, csak a ham,,
melyet a dühöngő szél szertekavargatna a 
semmiségbe! 8 a

Igen, láng ! tűz 1
Es mintegy földöntúli kinyilatkoztatás 

úgy kapta meg őt ez eszme. N
Meggyujfani a házakat...
Mindegyiket külőn-külön...
Pozsár József házát... azt pediV két. 

szer 1 8 Cl
Meggyujtani a falut...
Éjszaka, mikor mind födél alatt vannak 

azok a gonoszok, hogy egyiől-egyig ben 
égjenek... ' 6

Ez a vadul üvöltő szél belecsapna, naev 
iszonyú orditovásával, hogy mind magasabbra 
lobbanna fel majd, fellobbanna egészen az

És főiizgatott lelkében mindezt 6 nem 
csak gondolta, hanem egészen tisztán is 
látta maga előtt.

Látta, mint csapkod fői a lobogó láng 
a sötét éjszakában ég felé; mint repül az a 
vérsztnü szörnyeiig házról-házra ; mint nyal­
dossa meg rengő kékes fehér nyelvével 
mintha elébb megkóstolná, ha jóízűen esik e 
majd neki; mint veti magát reá aztán egész 
pusztító hatalmával; mint csapkod fői az a 
veres iobogó, összekeverve füsttel, zsarátnok­
kal, sziporkává'. K

. Hallotta, mint repedeznek a házak fö­
delei, mint recsegnek az összeomladozó fa­
lak ; mint töltik meg a levegőt a fűzbe szó- 
rult emberek és állatok a kétségbeesés eget- 
rázó ordításával.

Ezt mind világosan látta és tisztán hal­
lotta.

Kivált az orditozást.
... ,,Azt, a dühöngő szél egész valójában or­
dította fülébe.

Csak úgy csurgóit a vér lova oldalából 
amint egyre sebes futásra sarkantyuzla sze­
gény állatot.

Minél sebesebben futott, annál veszefeb- 
bül zúdította a szél a kétségbeeseltek jaj­
veszékelését fülébe és annál nagyobb őrömre 
lázongott föl lelke.

Azért, mert ez mind áz 6 saját mive
lesz.

Ezt ő fogja véghez vinni, az 6 halálos 
ellenségein.

Igen, halálos ellenségein, azokon az em­
bereken, akik az ő gyalázatára, az ő meg­
rontására tőrnek.
_ Amint 'KV az elkárhozott lélek vadon 
őrjöngésének átengedte magát, úgy szoron­
gott a szive a nagy őrömtől, amely olt egy­
szerre előlámadt.

És öntudatlanul kiszaladt belőle az a 
fenyegetés:

— No, várjatok csak I Majd megmuta­
tom, kt vagyokl

Úgy van, Mihály gazda I
Meg kell nekik mutatni, kik vagyuna 

P11 • — hallatszik most egy hang oly közel 
hozzá, hogy Kupecznek úgy tetszett, mintha 
vele ugyanazon egy lovon ülne, aki e sza­
vakat kiejté.
I iszonyú elrémüllében úgy megrántotta a 
kantárt, hogy a ló megbokrosodott, Kupecz 
pedig úgy reszketett egész leslén, hogy alig 
bírta magát a nyeregben tartani.

- Nai na. hát én mit vétettem, hogy 
engem akar elgázolni? — hallatszék újra e 
hang, amelyről most Puczér Csicsára is­
mert.

Foly'afjttk.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.
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MAGYAB-HORVÁT 
TENGERI GÓZHAIOZÁSI B.-T.

Fiúméból Dalmácziába és 
Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb 
és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia : naponta 
hajóindulás, ezek közül 4 gyors­
járat Fiúméból Zara, Spalato, Gra- 
vosa (Ragusa) Curzola, Castelnuovo 
és Cattaroig. Az utazás tartama 
Gravosáig csak 20, Catteróig csak 
24 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 
gyorshajóösszeköttetés.

Fiume-Anconai hetenként há­
rom gyorshajó.

Esen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és 
Budapestre induló g> orsvonatokkal, melyek 
a hajóállomásig és onnan közlekednek, úgy­
szintén Velencében és Annonában az olasz 
vonatokkal csatlakozik cs pedig Róma, Ná­
poly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. 
felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felviligositást nyújt a KÖZPONTI 
MENETJEGYIRODA, Budapest, (V. Vigadó­
tér 1.) és annak összes magyarországi 
fiókirodái.

ÉÉÉÉÉÉÉÉÉtÉÉ
Fővárosi elsőrendű

férfikalap és divatáru
Üzletbe egy idősebb segéd, ki 
üzletvezetői teendőkre alkal­
mas, és egy fiatalabb segéd 
felvétetnek.

Ajánlatok működés és fize­
tési igény megjelöléssel e lap 
kiadóhivatalába „Főváros1* 
jelige alatt küldendők.

IÍÉÉÉIÉÉMÉÉ®I
Minden takarékos háziasszony saját érdeke

Sirius fémfisztifö 
szerrel m

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb féintisztitó szere. 
Gyártja: HEBCZEG és GEIGEB vegyészeti gyár 

Budapest.
Kapható minden jobb füszerüzletben.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer
===== A DR- BOROVSZKY-FÉLE ----------—

OHOLim
mely városunk piacán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában felül­
múlhatatlan gümökóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, 
továbbá minden meghűlés okozta bajok, mint rheuma, köszény, csuz, ischiás, 
izületi lob és zsábában szenvedők, végül égési sebek fájdalmainak meg­

szüntetésére. Kiváló fertőtlenítő- és testévé háziszer.
Kanhatri Városunkban a következő czégeknél: STEINER MANÓ gyógyszerésznél, 
llfljJIIUlU NAGY ANDRÁS, KÖZPONTI DROGUERIÁBAN, DEUTSCH LAJOS 
MIHALOVITS JENŐ, MÁYER JENŐ és BÉLA STERN JÓZSEF és FIA kereskedőknél.

Készítik :
Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. kerület

Fő-utoa 77/c. szám.

Házlebontás miatt mélyen leszállított árak!
Telefon 330. Rlapittatott 1901-ben. Telefon 330.

Norovitz Zsigri)Oi)d papirk?r?ák?dés?
Debreczen, Fiac-utcza 12. szám (Stenczinger-ház)

Minden iskolában érvényes © Üzleti könyvek
1 í m *t <*- 1^. ú (strazza, pénztári és tőkönyvek)

raj aEeszközöket bámulatos olcsó árban.

vonailzókflit Irodai papírok ég Írószerek
nagy választékban.r•» |**Ablákat

raj ztomböket © = Antimén Írd- és másold tűntök =
gyári árban.

A Kereskedelmi Iskolákban szükségelt összes tűzetek, rovatolt papírok legnagyobb választékban és a legolr?óbb árban.

-V

1



OEBRECZEN

RCZY KÁLMÁN
gépjavító ipartelepe

Debreczen, Hatvan-utca 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy 

Debreczen, Hatvan-utca 53. szám alatt sza- 
bada! mázott lópatkógyárammal egybekötve 
egy nagyobb szabású gépjavító Ipartelepet 
és gazdasági gépraktárt létesítettem, továbbá 
sikerült a Pálfy-féle nyers olaj motorgyár 
kizárólagos képviseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel 
van felszerelve, úgy, hogy mindennemű gé 
pék, cséplő garnitúrák szakszerű kijavítására 
malom berendezések átalakítására, kazán sze­
relések, javítások és befalazások szakszerű 
eszközlésére, liizszekrények készítésére, min­
denféle repedések és törések gyors hegeSZ- 
tésére, mezei vasutak felépítésére vállalko­
zom. S midőn szolgálataimat felajánlom, 
Ígérem, hogy jó munkát és pontos kiszol­
gálást nyújtok mérsékelt díjazásért. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, 
vagyak kiváló tisztelettel

Érczy Kálmán.

Uj I Uj!

fyifiakölcsönző intézeti
LATIN KA LAJOS

szabó, vegytisztád és Javító Intézete

BATTHYÁNYI-UTCA 12.

Bnhakölcsönző vállalata- Mindennemű jelmez 
es alkalmi ruhák nagy választékban. — Színi 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. — 
Vidékre is csekély díjért kölcsön kaphatók. 
Külön OSZtáíy. Ursságoktó! levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek s rendbe hozva 

olcsón árusítom.
Ölt . nyök 1 őrén belül szépen klvasaltafnak 

1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kér

Latinka Lajos.
OLCSÓ ÁRAKI

és nyerhet
december 27-én I millió koronát

ha megrendel nálunk

Gonvertiálti fljagy. ilelzálogsopsjegyeti
darabonkint 40 havi K 5.10 részletre 

» 34 „ , 5,80 „
» 25 M . 7.30 .

fnnonn°íSÍC87- 6 .huzásb,,n 1 millió, 500,000, 
óh Vn00 t*'- • j *S sz"mos na8fy mellék nyeremény re 
latszik es minden sorsjegyet okvetlen ki kell sor­
solni legalább is a 100 keremU érő legkisebb nye­
reménnyel. Bármely nyeremény mar az else részlet 
befizete.se után egészben a vevőt illeti. Hu tehát uz 

so 1 eszletet postautalványon vagy levélbélycgben 
megkapjuk, megküldjük a megvásárolt sersjegy ?szá- 

t*rt. m,ZÓ vítel1 okmányt, melynek alapján" azen-
poUh.'viS *' r tÖbbÍ résZ,Ct be,izet-:s= minden 
kát U kital J p°rt?mentes< mert megfelelő bef. l,,c.
, A részletek kifizetése után az e.edeti
sors.gy barmikor korábban is átvehető. Sorselá«i la.et 
havonta ingyen küldünk. Aki az első két rész-
L*enaed?Űkerre | kÜkli’ ."nak " harmadikat
í •1 n>'uSl*t adunk. Araink hatésáiri
ellenőrzés mel eit törvényesek. Eladókat bárhol 

alkalmazunk.

Maggap Mei'curbank p.-t„ Bnánpe^fc,
Ferenc* J.-tér 5. (Gresham pal.) I

ras
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üzletemet
Piac-u. 3Z

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női ]la.: 

nyat BENYÁTS EMIL villanyerőre herei- u* 
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalotai" *

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 54,’Sz a

GZIMBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Lá- 
possy Hegedűs Sarolta okleveles cimbalom- 
tanitónő. Péterfia u. 61. sz. a.

szám alá,

B VOlti Izedíáíc-házbB
helyeztem át és azt pa­
zar fénynyel berendezve

megnyit ott am.
Szebbnél-szebb

Menyasszonyi ékszerek 
Ezüstkelengyék. 

Gyönyörű dísztárgyak. 
Alkalmi ajándékok.

Pontos órák.
Bitka ízlésű aranynemnek.

Remek
Újdonságok.

Ducika crém, páratlan hatású arezszépitö 
szer ára 1 K. Ducika szappan, ára 70 fill. 
Ducika púder, három színben ára 1 K. 

Kárpáti szesz rövid idő alatt megszünteti 
a csuzos-reumás fádalmakat egy üveg 
ára 1 korona.

„Menthol“ jegec sósborszesz, az eddigi 
Sósborszeszek között leghatásosabb 
30—50 fill, és 1 koronás üvegekben.

A fentiek csakis a
Balázs Ödön utóda

Harsányi Lajos
„Reménységhez“ címzett gyógyszer- 
tárában^ Debreczen, Csapó-utca 18. szám,

KIADÓK
1911. Május hó l-étől

a főtér legforgalmasabb 
helyén 89. szám alatt

többrendbeli lÉÓSOh ÉS bolffie! jegeli
Alkalmas irodáknak pénzintézeteknek
Ugyanott kiadó fényirodának alkalmas 

kerthelyiség. Értekezhetni:

Csoda olcsó Blatt"e.r Gyula
árak!

A negyérdemü közönség szives 
pártfogását kéri tisztelettel

ŐSE
DEZSŐ

órás és ékszerész

Pác-u. ZZ.

tulajdonosnál.
Piacz-utcza 69. szám alatt..

Telefon 468.

Olcsó árban lehet vásárolni!

ZAVATZKY LEO
Debreczen, ideiglenes Barnck
a Bikával szemben.

Szövet, flanelt, csipke, selyem-BlOUZOk, 
gyermek-ruha, téli alsó tricot, keztyü,

I I harisnya, csipke, szalag.

! Női és férfi fehérnemű
I nagy választó!,ban.
! Művirág! Kézitáska!

Ayomafoll Hurovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piec-utca 12.* (**- -zinger-ház.) Telefon 330


